

# Олимпийские легенды побывали в Котласе

Ксения КОНДАКОВА

Фото автора

13 октября в Котласе побывала делегация из восьми победителей Олимпийских игр разных лет. Этот день стал настоящим праздником для всех участников спортивного движения в Котласе.

## Чемпионы честно отвечали на вопросы

Котлас стал предпоследним городом, который делегация посетила в рамках всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды – детям и молодежи России». Прибыв 12 октября на вокзал Котлас-Южный, олимпийские чемпионы сразу отправились в Коряжму.

А на следующий день они осматривали физкультурно-оздоровительный комплекс у школы № 18, участвовали в принятии нормативов ГТО у одиннадцатиклассников, наблюдали за тренировками по плаванию, баскетболу и универсальному бою в ДЮСШ № 1, стали участниками конференции в школе искусств «Гамма».

В составе делегации были легендарные спортсмены, многих из которых прекрасно помнит старшее поколение котлашан. Все они с удовольствием общались со школьниками и взрослыми, честно отвечали на их вопросы на конференции. Конечно, у олимпийцев нашлись и интересные истории из прошлого. Больше всего отвечать пришлось хоккеистам. Например, у олимпийского чемпи-



Состав делегации (слева направо): олимпийская чемпионка по гандболу Лариса Беркова, руководитель проекта Наталья Боярская, двукратная олимпийская чемпионка по баскетболу Нелли Ферябникова, бронзовый призер олимпийских игр по прыжкам в высоту Тамара Быкова, олимпийский чемпион по хоккею с шайбой Станислав Петухов, президент фонда имени Всеволода Боброва (выдающегося советского хоккеиста и футболиста) Елена Боброва, олимпийский чемпион по хоккею с шайбой Александр Пашков, олимпийская чемпионка по волейболу Любовь Козырева, олимпийский чемпион по спортивной гимнастике Владимир Маркелов.

она по хоккею с шайбой Станислава Петухова спросили, было ли у него когда-нибудь желание бросить спорт.

– Только однажды, – честно ответил он. – Во время чемпионата страны мне сунули клюшку под коньки. Падая, я ударился о борт затылком. Пришел в себя уже в больнице, где пролежал двадцать дней. И подумал: зачем мне это надо – спорт, травмы... Помогли друзья по команде, которые навещали меня через день. Я прошел реабилитацию и снова стал играть в хоккей.

Спросили его и о том, как бороться со страхом на старте.

– В 1963 году нам нужно было выиграть у канадцев, чтобы стать чемпионами мира и Европы, – рассказал Станислав Афанасьевич. – А до этого долгое время наша страна не добивалась успеха. И вот мы ведем с паревесом в одну шайбу, перед третьим периодом настроение гнетущее. И один из нас вдруг затянул «Интернационал»: «Это есть наш последний и решительный бой!». Даже сейчас я чувствую, как у меня дрожь пошла. А тогда так воодушевились, что вышли на лед и выиграли. Вот такой психологический прием.

Был вопрос и о том, что

помогало выигрывать у канадцев, чьи команды признаны сильнейшими в мире.

– Для этих команд характерны высокое мастерство и игровое хамство, – ответил олимпийский чемпион Александр Пашков. – Если им не давать сдачи, обыграть невозможно. Другие условия: безусловный коллективизм, мужество, скорость и сыгранность. Эти качества помогали нам побеждать канадцев, мы доводили их до совершенства на тренировках. И именно их сейчас не хватает российскому хоккею, чтобы снова выйти на прежний уровень.

В конце конференции на-



На Олимпиаде-80 Лариса Беркова сыграла все 5 матчей своей команды.

граждали котласских тренеров, организаторов спортивных мероприятий, ветеранов движения, учителей физкультуры и спонсоров: им вручали благодарственные письма от всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды – детям и молодежи России» и Российского союза спортсменов. Но и потом гостей еще долго не хотели отпускать: фотографировались с ними, брали автографы. Мероприятие закончилось только через три часа.

## Дети в провинции другие

О том, какие впечатления у нее остались после встречи с котлашанами, нам рассказала олимпийская чемпионка по гандболу Лариса Беркова. В составе сборной СССР она стала победительницей Олимпиады 1980 года в Москве.

Найти себя Ларисе помогли тренеры, которых она вспоминает с теплотой. С тех пор она считает, что в каждом человеке есть талант.

– Именно это я хотела донести детям во время конференции, – говорит Лариса Ми-

хайловна. – Сейчас молодежь боится показаться смешной, непохожей на остальных, начинать что-то свое. Нужно искать свой талант, не бояться ставить цели, идти к ним и ошибаться.

Спортсменка рассказывает, что в Котласе ей больше всего понравилось общаться с детьми.

– Они меня поразили своей открытостью, любознательностью, желанием задавать вопросы и слушать ответы, – говорит она. – Дети в столице немного другие: более закрытые, безразличные, Интернет им порой заменяет жизнь.

Лариса считает, что через «кузницу спорта» желательно пройти всем детям, особенно мальчикам.

– Спорт учит преодолевать сложность, – говорит она. – Ты понимаешь, что иногда надо перестать себя жалеть, переступить через себя. Например, перед Олимпиадой в Москве у меня поднялась температура. Причину врачи не нашли, вероятно, просто устала. А нужно было ехать на сборы в Киев. Тренер и врач мне сказали: выбирай сама. Я поехала, а там незаметно поправилась. И вскоре была на Олимпиаде в Москве.